

交行和中国铁路总公司联合发行了一款银联单标联名卡，共分为普卡、金卡、白金卡三个等级。

这套卡的主打权益如下：

金普卡基本没什么权益，主打的就是每周五通过12306网站或官方APP购票，通过银联快捷支付，立减票价的5%，每周最高立减50元，每月最高立减200元，同时购票累积5倍积分。当然，此卡也参与交行的传统活动——最红星期五——指定超市、加油站消费满98元立减5%，每周最高立减50元，每月最高立减200元。

重点说白金卡，因为交行的标准白金卡称之为“白麒麟”，故称交行中铁联名白金卡为“铁麒麟”。这张被称之为“铁麒麟”的卡附加有仅限本人无限次使用的火车站贵宾休息室，已经有不少人在吹捧，也有不少人私下问我，到底值不值得办。本来没关注，但是问的人多了，也就仔细研究了一下，分享给大家。

首先看年费，交行的白金卡，年费都是1000元/年。这张卡也不例外，刚性年费1000元，此卡不参与首年刷6次免年费活动，也不参加八大城市次年免年费活动，次年年费应该可以使用25万积分兑换，但是首年年费是刚性收取，无法减免。

相比于金普卡，每周五通过12306网站或官方APP购票，通过银联快捷支付，立减票价的10%，每周最高立减50元，每月最高立减200元，同时购票累积5倍积分。当然，此卡也参与交行的传统活动——最红星期五——指定超市、加油站消费满98元立减5%，每周最高立减50元，每月最高立减200元。

众人吹捧的，必是“铁麒麟”的无限次铁路商务休息厅权益——激活（就要扣年费）赠送一年期本人不限次数高铁贵宾室服务——两个关键点：本人使用，一年期。

经过咨询铁路贵宾服务热线4008812306，这个铁路商务休息厅服务是由悦途出行提供的，关注“悦途出行”公众号，即可查询各个火车站的休息室位置和服务时间。下图是“悦途出行”会员卡以及价格：

可以看到，交行铁麒麟的服务权益实际上就是悦途出行的“高铁银卡”权益，官方网站的购买价格是980元/年。因为交行白金卡次年年费一般是可以25万积分抵扣的，所以，申请激活后首年收取1000元年费，用于购买一年期本人不限次数高铁贵宾室服务——即悦途出行“高铁银卡”。

这也就解释了为什么交行这张白金卡不参与首年刷6次免年费以及八大城市的免次年年费的活动了，因为这1000元实际上用于购买悦途出行的“高铁银卡”，而且次年如果用25万积分抵扣了1000元年费，估计就没有了不限次数高铁贵宾室服务权

益了。

值得办么？

“铁麒麟”毕竟是白金卡，基本覆盖“白麒麟”的主要权益的，如免费代驾、机场CIP服务、旅行延误险等。这算是张白麒麟PLUS版，毕竟增加了周五买票立减优惠以及悦途出行“高铁银卡”（花钱买的）。

这张卡的不足之处在于，购票立减是在每周五，要是赶上春运抢票，为了这10%的立减金额，硬是捱到周五，恐怕就回不了家了。当然也不是一无是处，毕竟周五购票的机会还是有的，能减免一点总不是坏事。

至于高铁贵宾室，还记得广发“高铁卡”么？就是那张臻尚白金卡，可以无限次使用广发自建的高铁贵宾厅以及4次龙腾贵宾厅。对于高铁出行，主要的城市基本覆盖了，也足够用了。关键是，臻尚白金年费可以刷免啊~~~

△郑州东站广发贵宾室

交行哪些卡值得办？

交行其实值得办的卡不多，选择其实有限。如果你有实力，其实交行3万额度就可以加办白金卡，积分可以兑换里程；如果你周边有沃尔玛，那么这张沃尔玛联名卡积分返现1%就是值得办的；如果你办不下白金卡，而又有航空里程的需求，可以加办国航联名卡、东航联名卡。曾经的神卡之一交行亚万联名卡早已停发，不过交行积分又恢复兑换亚万里数了，期待此卡回归。

标准白金卡

这张卡坊间称之为白麒麟，这是一张白送你金的卡，虽然年费为1000元，但因这张卡附加的权益以及活动，足以值回年费，也是值得掏银子交年费的一张白金卡。

## 1、机场贵宾权益

凭卡可享受国内6次交行贵宾厅、配发龙腾卡享6次境外机场贵宾室服务（电子账户，无实体卡）。亮点是：附属卡同样配发龙腾卡，享6次贵宾厅服务，每人可申请3张免年费附属卡。所以，全家办理一主三附享受境内境外共12次机场贵宾室服务。

## 2、附赠一系列保险

1) 用卡无忧——主/附卡盗刷72小时内最高10万元失卡保障，收费标准为4元/卡/月。

2) 主附卡持卡人乘坐公共交通(轮船/轨道列车/汽车等但不包括飞机)遇意外身故或伤残，最高30万元。

3) 航班延误、行李延误：持卡人、同行配偶、同行子女每延误2小时赔500元/人，每次最高赔4小时即1000元/人。旅程延误工具包括飞机、火车或轮船。需要持卡人需要使用单张白金卡主/附卡支付所搭乘单程交通工具的全额票款或该次旅行往返交通工具的全额票款或80%以上(含)的该次旅行团费。火车延误白麒麟持卡人的理赔案例：<http://t.cn/Roxrxhs>

4) 旅行医疗运送及送返：持卡人、同行配偶、同行子女各30万，这个是申根签证的要求，办下此卡可省却不少申根签证的费用。

### 3、代驾

主卡一年6次酒后代驾，对于经常应酬的人来说，这个权益还是很有用的，一般一次代驾的费用在几十到一百多，这个权益用足了，也能省出一笔银子。

### 4、兑换航空里程

白麒麟积分可兑换国航、东航、南航、海航及亚洲万里通里程，基础兑换比例为18:1，最高30万里程/年。配合交行“倍多分”计划，积分兑换里程的比例秒杀很多银行白金卡。

此卡申办有难度，但新户可尝试网申，大概率降级批卡：2017年12月31前，新户申请白麒麟(含标准白金卡、东方航空白金卡、国航凤凰知音白金卡，不含中铁网络白金卡)，核卡45天内任意消费满6笔，即免首年年费。老客户则只能等待银行邀请或找地摊办卡(大概率降级)。

老客户除了使用25万积分抵扣年费外，还可以凭2017全年中任意6个月土豪指数(消费1元积1个)打败90%、或任意2季度享乐指数(分期1元积1个)打败90%卡友，可减免1年白金卡年费，达标次月自助兑换现金年费返还，可通过“买单吧APP-卡支付-白金服务-特权活动-免年费活动”查询达标情况以及兑换年费。

### 沃尔玛联名卡

只要你的城市有沃尔玛超市，这张卡就是值得办的，无论金普卡，不仅有刷卡金，

积分还可以实现1%返利。

但此卡在指定沃尔玛店内消费不计积分，非周五沃尔玛店内有条件返2.5%刷卡金。而在沃尔玛店外消费人民币1元积1分，积分有效期12个月，逐月过期，每人单自然年积分兑换上限10万分（927.5元刷卡金），刷卡金60天有效，可抵扣指定沃尔玛店内的多笔消费。

环球EMV信用卡（神鹿卡）

环球卡分为基础版和精英版两种，其中基础版鸡肋，不建议办理。值得办的是精英版，可免货币转换费，消费1美元累积14积分。

若新用户办理此卡，核批后90天内激活，并注册活动，送100美元刷卡金，刷卡金仅限境外线下消费后按照交易金额10%抵扣，刷卡金180天（含）内有效。但不能参加同期的境外超红日20倍积分活动。

老用户加办此卡，无刷卡金，但可参加境外20倍积分活动。建议白金卡客户加办此卡，有效期内可免年费，否则，积分无法兑换里程。